

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания девятый.

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б.), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо Печорского уезда, Автономной Области Коми (Зырян).

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для крест. и рабочих на месяц 20 к.
Для сов. уездных учреждений 80 к.
Для хоз-торг. организации и частн. торг. 3 р.
Для всех остальных 50 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. ИЖМА, авт. обл. коми (зырян).

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка петица позади текста—15 к., и в тексте—20.

О потере документов—1 руб за объявление в 6 строк.

Администр. учреждениям СКИДКА.

№ 106 (605) Суббота, 22 декабря 1928 г.

Выходит по средам и субботам.

№ 106 (605)

Об отзые депутатов

Статья 75 конституции РСФСР говорит, что „избиратели, посланные в совет депутата, имеют право во всякое время отозвать его и произвести новые выборы.“

Право отзыва депутатов—важнейшая форма Советской демократии. На обязанности органов власти лежит задача способствовать в осуществлении избирателями своих прав.

Применяются ли в жизнь в нужных случаях избиратели свои права об отзыве депутатов? Нужно сказать, что нет. Со времени последних перевыборов в 1926 г. до перевыборов настоящего года отозвано 5 председателей выков и 1 председельсовета, но не по инициативе избирателей.

Отзыв депутатов может быть в следующих случаях: за систематическое и в исполнение возложенных на них обязанностей, не выполнении наказов избирателей, недопустимое для депутатов поведение. Вопросы об отзыве депутатов могут ставиться на отчетных и других собраниях, решаются простым большинством голосов и обжалованию не подлежат.

В волостях, где перевыборы еще не произведены, необходимо на избирательных собраниях ознакомить избирателей об их правах по отзыву депутатов

Избирателям необходимо запомнить 75 статью конституции и провести в жизнь в нужных случаях, когда выборное лицо не оправдает доверия избирателей.

Война между Боливией и Парагваем.

Война продолжается, идет ожесточенный бой. Лига Наций бессильна приостановить войну.

Правительства Боливии и Парагвая ответили на телеграмму Бриана, в которой последний предлагал урегулировать возникший между этими странами конфликт, мирным путем. Оба государства заявляют согласие на мирные переговоры, но Боливия оговаривает это согласие с требованием получить от Парагвая: «моральное возме-

ние.» Совет Лиги Наций в связи с этим постановил послать вторичную телеграмму прекратить военные действия. В случае упорства враждующих стран будет созвана чрезвычайная сессия Лиги Наций. Война между Боливией и Парагваем продолжается, идут ожесточенные бои.

В Парагвае объявлена мобилизация.

Боливийцы захватили четыре парагвайских пограничные форта. Три форта отбиты обратно парагвайскими войсками. Боливийские аэропланы бомбардируют парагвайскую территорию. В Парагвае объявлена мобилизация. Формально война не объявлена. По сообщениям из Боливии Парагвай-

ские войска потеряли до ста человек убитыми. Многие ранены, взяты в плен. Парагвайский поверенный в делах в Вашингтоне заявил, что Боливия использовала предоставленный ей САСН заем на закупку военного снаряжения на подготовку войны.

Уволили 1500 рабочих--активных участников забастовки.

После 7 недель упорной борьбы закончилась забастовка рабочих Видзевской мануфактуры в Польше. По новым условиям рабочие получают более низкую заработную плату, чем до забастовки. Администрация фабрики под видом сокращения уволила 1500 рабочих, принимавших наиболее активное участие в забастовке. Рабочие Видзевской мануфактуры организовали под руководством

комдепутатов Битнера, Росяка демонстрацию, направившуюся к зданию профсоюза. Комдепутаты от имени рабочих потребовали главаря союза предоставить помещение союза для выдачи средств, полученных от рабочих СССР в пользу забастовщиков в виде денежной помощи. Представители союза категорически отказались предоставить помещение.

Восстание в Афганистане.

Восстание афганистанских племен подавляется правительственными войсками. В одно время повстанцам удалось окружить большой город Джеллабад. Сообщение

между станциями афганистанским Кабулом и Джалалободом прервано. Между повстанцами и правительством ведутся переговоры.

В Кабуле объявлено военное положение.

Москва, 18 декабря. Агентство Рейтер сообщает из Индии: по словам приезжих из Афганистана в Кабуле объявлено военное положение. Произведены многочисленные аресты. Повстанцы окружили правительственные войска вблизи гор. Джеллабада. 20 видных му-

сульманских священников обратились к верующим присоединиться к повстанцам. Из Дейтв (столица Индии) сообщают, что английские воздушные силы готовы оказать помощь английскому правительству в Кабуле, если в этом возникнет надобность.

Митинг бойкота японцев.

15 декабря. В Пекине состоялся громадный митинг, обсуждавший вопрос о бойкоте японцев. Принята резолюция, требующая немедленной отмены всех неравных договоров, а также отставки минидела нанкинского правительства.

Новая партия.

Во Львове при ближайшем участии представителя ИРС Недзядковского образована новая украинская социалистическая партия.

Скандал в Лиге Наций.

4 ая сессия совета Лиги Наций закончилась с резким столкновением между миниделом Польши Залесским и миниделом Германии Штреземаном. Столкновение произошло в связи с обсуждением вопроса о нарушении прав немецкого меньшинства на польской территории. Во время речи Залесского Штреземан стучал кулаками по столу, крича по адресу заявлений Залесского: „бесстыдство“.

Демонстрация против империализма.

Путешествующий по Южной Америке Гувер прибыл из Буэнос Айреса в столицу Уругвая. В день прибытия Гувера уругвайские коммунисты организовали демонстрацию против империализма, разогнанную полицией.

Секции РКИ при ВИК и сельсоветах.

Совнарком РСФСР принял законопроект об организации секций РКИ во всех районных волостных исполкомах—сельсоветах наиболее крупных селений. Законопроект передан на утверждение президиума ВЦИК.

План контракции.

СТО обсуждал вопрос контракции 1928—29 года. Отметил ряд недостатков в практике контракции. СТО признал необходимым дальнейшее расширение контракции.

План контракции 28-29 года предусматривает контракцию

Сессия совета колхозцентра.

17 декабря в Москве открылась сессия совета колхозцентра. Был заслушан доклад об очередных задачах колхозного движения. В докладе было сообщено, что

Суд над кулаками.

В Ижевске начался суд над кулаками, организовавшими в деревнях Лудорвав, Юсти, Лудзя и Непременная Ижевского уезда порку крестьян бедняков и середняков.

Всего было выпорото более 300 крестьян. Вотский клуб, где происходит суд переполнен крестья-

яровых культур на площади 5 миллионов гектаров, растительного сырья—на площади 4—9 миллионов гектаров.

План контракции по животноводческому сырью утвердил на 57 миллионов рублей, по овощам и плодам на 30 миллионов рублей.

Сессия совета колхозцентра.

колхозцентр наметил довести в текущем году площадь посева до 11 миллионов гектаров. Урожайность к концу пятилетия должна быть повышена до 40%.

янами, а также вотяками, бывшими из деревень. Кроме ответственного обвинителя в качестве обвинителей выступают представитель от местной печати «Бедноты», Центральной Крестьянской газеты. Заседатели на суде—беспартийные крестьяне.

На съезде профсоюзов доклад НК РКИ.

17 декабря Всесоюзный съезд профсоюзов заслушал доклад. Орджоникидзе о работе НК РКИ о де-

ле оздоровления и улучшения административного и торгового аппарата.

Съезд ободрил деятельность НК РКИ.

На утреннем заседании 18 декабря на Всесоюзном съезде профсоюзов закончились прения по докладу Орджоникидзе. После заключительного слова Орджоникидзе съезд принял резолюцию, в ко-

торой целиком одобряет деятельность НК РКИ и предлагает профсоюзам в дальнейшем принимать больше участия в работе органов НК РКИ оказывая им всяческую помощь.

К статье „Охотсезон и кооперация“

В № 98 «Красной Печоры» была помещена статья «Интраба»—«Охотсезон и кооперация», в которой автор выносит на обсуждение серьезные вопросы, хотя и допускает, при этом, по нашему мнению, ошибки.

Прежде всего совершенно немыслимо предположить, что интегральные кооперативы с первых же дней своего существования будут вести действительно всестороннюю работу. Основная задача интегралов на первое время—это не дать заглохнуть тем промыслам и производствам, которые уже проводились видовыми кооперативами до реорганизации. Что это интегралы не допустили—факт не подлежащий сомнению. Но развитие промыслово-производственной деятельности нуждается в средствах. Обращение на производственную отрасль и без того недостаточных оборотных средств кооперативов нецелесообразно. Правда, для ведения и постановки промыслово-производственной деятельности нужны работники в Союзе, что имеется в виду, но без получения целевых средств они мало что могут сделать. Следовательно, второй задачей интегралкооперации является—выявление наиболее

важных отраслей хозяйства, привлечение целевых средств на их организацию, развитие и планомерное использование средств. Эта задача также выполняется. В настоящее время интегралсоюзом составлен план промыслово-производственной деятельности и возбуждено ходатайство об отпуске средств на производственные цели в размере 262.000 рубл.

Что касается ссылки «Интраба» на незнание кооперативами своих задач, то это, конечно, не верно. Общие задачи обрисованы в уставе каждой организации, освещались они на организационном собрании уполномоченных интегралсоюза, на реорганизационных собраниях кооперативов, в письмах союза, наконец в «Красной Печоре». Конкретная же работа кооператива нуждается в основательной проработке, увязке с уездным планом и финансировании.

Вполне возможно, что кооперация не вполне охватила те отрасли, которые не требуют больших затрат, но ведь ошибки всегда бывают, есть они и в их торговом заготовительной работе. Уклон же кооперативов в промыслово-производственную сторону определенно намечается, хотя и не повсемест-

О ликбезовском походе.

Ликбезовский поход по союзу республики принимает массовый характер, большого революционного дела с участием всей советской общественности. В нашем же уезде пока широкие слои общественности большого интереса к ликбезовскому походу не проявляют. До сих пор среди советско-проф. общественности имеют место суждения: будет ли польза от расходования тысячами рублей на ликбезграм «или еще чище выражение председателя Ластинского сельсовета» нет никакой пользы в расходовании средств на обучение тупоголовых батрачек.» Эти суждения не только имеют место в деревнях, но и в уездном центре, чтобы не быть голословным приведу небольшие факты: Политпросветом УОНО были сделаны письменные обращения ко всем уезд. проф. союзам и интегралсоюзам о материальной помощи в создании фонда помощи беднейшим учащимся в ликбезпунктах на, что получены ответы: секретаря уезд. сов. торгслужащих тов. Кяева «в моем союзе неграмотных нет, следовательно и средств выделить не можем.» Интеграл союз же выносит постановление: «в виду того, что от Центросоюза нет прямых указаний о выделении средств по союзу отказать.» А между тем циркуляр Центросоюза от 23—VIII с. г. за 45004/93 в первом же пункте гласит: «в текущем году потреб. общ. должно выделить из кулфонда, образуемого отчислениями из прибылей часть на работу по ликвид. неграмотности в размере

примерно от 10 до 20%. По моему этот пункт не только для низовицы, но обязательн для союза, иблизовицы в большинстве случаев кулфонд имеют по 10—20 рублей. Нужно еще отметить и то, что до сих пор нет сведений ни от одного ВИБ-а о ходе кампании по комплектованию ликбезуэтов. Было еще поручение со стороны политпросвета ШКМ и шк. II ст. наладить обучение малограмотных с организацией воскресных школ, что тоже до сих пор не выполнено. Все это обязывает нас иметь в виду следующее:

1. Ликбезовский поход нельзя считать законченным, необходимо его еще усилить.

2. Всю ликбезовскую работу поставить под широкий контроль масс (селькоры информируйте ход кампании).

3. Всем организациям (партии, комсомолу, профсоюзам, особенно Рабпрос, кооперации), женотделу, добровольным обществам и т. д.) в кратчайший срок проверить, что по линии ликбез сделано низовицами и выправить пробелы, а их много.

4. По линии методического руководства особенно групповода необходима постоянная помощь со стороны учительства (консультация и метод совещание).

5. Успешному принять меры над злостно невыполняющими ВИБ-ами директив и заданий по ликбезу. С.

но. Об этом свидетельствуют факты посвящения половины всех пунктов резолюций—наказов правлению на отчетных собраниях промыслово-производственной деятельности.

Далее о союзном инструктаже. В настоящее время инструкторы работают по специально выработанным планам проведения отчетно-перевыборной кампании, согласованным с другими общественными организациями уезда. Это уже определяет упор инструкторской работы в данный момент. Инструкторы выявляют и инструктируют кооперативы по проводимой ими работе. Если значительная часть работы кооператива пока падает на выполнение задач, свойственных потребкооперации, то и инструкторы вынуждены отдавать ей большое количество времени. Более того, при не уделении должного внимания инструкторам на проводимую уже работу—она, а с ней и кооператив и все возлагаемые на него надежды, в весьма многих случаях рискуют быть сведенными на нет.

С другой стороны каждое рекомендуемое мероприятие необходимо требует от рекомендуемого известного опыта, в отдельных случаях знания дела и всегда увязки с планами и предположениями союза. Первое дается в процессе

работы, второе трудно иметь по всем отраслям у одного человека без соответствующего инструктирования самого инструктора, а треть—зависит от тех средств, которые намечает союз к получению.

Инструктор может и довольно легко наорганизовать разного рода артели,—рыболовные, кирпичные и другие, может настоять на вынесении постановления о постановке маслозавода, зверопитомника, тогда как работа их зависит от размеров получаемых кредитов, т. е. от величины, пока неизвестной.

Инструктор безусловно должен обращать внимание на промыслово-производственные отрасли, выявлять возможности их развития, содействовать созданию благоприятных к тому условий, но вынесенное пока слишком затрудняет его работу.

В заключение следует еще отметить один момент—это о руководстве «сверху». В получении необходимого руководства нуждается не только первичная сеть, которое она все-таки имеет, но и сам союз.

Таким образом причины неполной справляемости низовой интегральной кооперацией своими задачами гораздо глубже. Все они носят временный характер. X.

По уезду начались перевыборы советов.

По Галовской волости работы по перевыборам закончены.

На перевыборах участвовало избирателей 54,8 проц., увеличение против прошлого года на 6,3 проц. В состав волисполкома выбрано 11 человек, из них женщины 1 чел., чл. ВКП(б) 4.

Перевыборы прошли удовлетворительно.

(По телефону от уполномоченного уизбиркома).

Уполномоченный уездной избирательной комиссии по проведению перевыборной кампании по Галовской волости сообщил результат выборов: всего правомочного населения, могущего явиться на выборы 799 человек. Участие в выборах приняло 438 чел., в том числе 141 женщина. Членами сельсовета выбраны 4 чел., из них женщины 6 чел. и членов ВКП(б) 3 чел., ВЛКСМ—3 чел. В составе

волисполкома 11 человек, из них женщины 1, членов ВКП(б)—4 чел.

Во многих волостях перевыборы пришлось провести более ускоренным темпом в виду того, что многие ответственные работники, назначенные уполномоченными уизбиркома должны были к 5-1 29 г. выехать в Устьинский на областную конференцию ВКП(б).

Е. Ануфриев.

Как работает Устьинский волисполком.

Волость обслуживает 9 населенных пунктов с населением 1529 чел.

Учет расслоения проведено только в волостном центре.

Посевная площадь сильно колеблется, из 65 дес. засеивалось в 1929 г. 64 процента, в 1926 г.—17 процентов и в 1928 г. 91,5 процента. Семена учитываются скверно, большая путаница в учете волостного семяфонда.

Членов секций всего 15. Устроено 2 заседания, обсуждено 4 вопроса. Членом торг. кооперат. секции (он же секретарь ВКП) проведено обследование работы Новик-Божского П.О. и частичная проверка цен на мануфактуру в Прасканском отделении того же П.О. По почину б. зем. секции отсортировано около 100 п. сем. материала. Этим выражается вся практическая работа секций. Секции, насаждаемые сверху, иначе, назначенные членами лиц, не желающих работать в этой отрасли,—бездельствуют. Работа среди женщин ничем не оттеняется, хотя существует женорганизация. Делегатки приглашаются на заседания президиума ВКП. На общих собраниях женщин участвует 2-3 чел.

Волисполком работает по плану. План постепенно реализуется. За 8 месячный период выполнен на 68,5 проц.

Общих собраний по волости за последние 2 года проведено больше, чем в другой какой-нибудь волости. В 1927 г. общих собраний избирателей 16 и собраний членов земобш. 9; в 28 г. общих собраний избирателей за семь месяцев устроено 8 и собраний членов земобшества 5.

Большинство постановлений общих собраний и членов земобшества волисполком проводит в жизнь.

В прошлом году участвовало в среднем 16,59 проц. всех избирателей на одном собрании, уча-

стие в этом году повысилось до 21,60 проц. Зато на собраниях чл. земобш. в прошлом году участвовало 14,88 всех членов, в этом году понизилось до 13,65 проц.

План не полностью выполняется в отношении устройства заседаний президиума и пленума ВКП.

На заседаниях регулярно заслушиваются доклады волостных учреждений и организаций. Противоречивых решений в протоколах нет. Уполномоченным дано лишь всего 2 разъяснения по отдельным пунктам.

Административные функции не полностью преломляются на практике: издано 1 обязательное постановление о предупреждении потравы и порчи лугов. Нарушение обязательных постановлений своих и вышестоящих органов проверяется слабо.

Борьбы с самокурением почти нет. В Новик-Боже разливается море самогона. Там перед началом сенокоса женщины, в целях предотвращения систематического пьянства своих мужей, опасаясь, что пьянство будет приоткрывать полевые работы, устроили собрание и решили отобрать аппараты у всех самогонщиков. Для этого выбиралась тройка, куда, однако, вошли несколько отъявленных самогонщиков—женщины и пьяниц мужчин. Последние при дружном содействии остальных самогонщиков с «успехом» разогнали тройку. Женщины обратились было за содействием к милиционеру, тот не захотел приехать без специальной подводы и пыл женщинутьих.

На почве пьянства бывают драки. Летом, иногда среди бела дня рабочие консервного завода устраивали дебоширство, с холодным оружием в руках, учиня наступление на известных врагов. Постановлением собрания гр-н систематически напивающиеся рабочие выселены из пределов села.

Вступительный баланс интегралсоюза составлен.

Интегралсоюзом представлен госбанку вступительный баланс интегралсоюза, куда входит и баланс кустсельпромкредтсоюза, сумма которого вместе с забалансовыми счетами равняется 2 801 647 руб. 5 коп.

Союзохота в интеграл не принимается.

Постановлением совещания членов правления интегралсоюза совместно с членами совета, находящимся в Ижме от 23 ноября, признано целесообразным ликвидировать товарищество охотников в силу неликвидности его баланса.

Библиотека не налаживается.

С середины октября уже в Устьинске работает специальный библиотечарь Родова и до сих пор библиотека в беспорядке. Что делает библиотечарь Родова и когда она приведет библиотеку в порядок?

Би кы.

Дисциплина... нечего сказать!

Какая бессмыслица, говорит проф. обыватель Ижмы, нельзя же в „Николин“ день созывать межсоюзное профессиональное собрание, это же игнорирование интересов профмассы. Сегодня храмовой день. Раньше небось считала николу авторитетом, вся „общественность“ враздвигала. Пили сколько дедло, валялись где спало и как будто был „порядок“. Милиция не мешала, на собрание не приглашали, словом „простор и свобода“ парили. А теперь и „общественность“ не общественность,—чем поп не общественный деятель, чем церковь не культурное место. Да—а братец мой, дела пошли по новым общественным рельсам: „бородачам“ нет уважения, а именинник не авторитет. Изверги такие... Во всем повинен профсоюз, мараль, новый быт, волченки, пионер, а там еще и клуб, и народом и т. д. и т. п. Словом не легко обывателю понять. А тут еще отвлекают внимание собрания, заседания, устав, дисциплина... Но между прочим дисциплина не для каждого индивидуума обязательна.

Обидно то, что по „второстепенным“ вопросам как задачи перевыборной кампании созывают межсоюзное собрание. Зачем это. Мы „профмасса“ полны активности, за нами сила.

Перевыборы проведем как по маслу. А на счет доклада-то надо-ж подумать; пойти или не пойти. Да к стати сегодня извещения о собраниях не было еще, может быть „приняли“ во внимание, ведь сегодня Ижма имени-

Вниманию селькоров.

Будет совещание селькоров.

В феврале месяце будет созвано совещание селькоров. День созыва совещания и повестка будут объявлены особо.

Будет уплачиваться гонорар.

Всем селькорам за статьи и заметки, которые будут помещаться в газете «Красная Печора» после первого января, будет уплачиваться гонорар ку. Суммы меньше 3-х рублей не будут высылаться сразу, а будут высылаться по мере увеличения суммы. Если кто лично может получить из редакции, то будет выдаваться сразу всякая сумма, подлежащая к выдаче.

Рекорд на пьянку.

Устьинская интеллигенция 7 ноября провела рекорд на пьянку. Во время спектакля, состоявшегося 7 XI вечером на сцену притащили самогон и вся компания играющих изрядно выпила.

В числе других был и секретарь ВКП Надуткин.

Би кы.

ница, а это, мол вполне „закономерно“ решено и подписано (с благословения б. м. „Никола—угодника!“ сохранить „свой режим“—не плохо). Точно что эти проскользнули у наших „членов профсоюза“ тут как тут—новое правоучение. Повестка от упробюро с извещением отделений о созыве сегодня, 19 декабря, собрание в мардоме, да представьте в 5 ч. веч. Нет, чего-то не то, во-первых, бюджет времени того-с. Позвоительно было-бы, но... так-с сказать... созыв собрания примерно днем в 12 часов и не в общественном месте, а то в 5 часов да еще в мардоме. Извините в году всего две Николы, но смекали и праздничная улыбка людей великодушно успокоили „профруктов“, под повесткой с легионкой и трах фамилия. Но тут сразу затмение в ушах „профдеятелей“ второй ступени (УО)—планы то рухнут и „старик“ будет обижен. Кому это надо.

Уж будем следовать по старым традиционным законам. Да-с.. традиции не картонка, за окошко не выбросить. Давно-бы так „профактив“, а то мы не знали, ждали зря! Кстати, если-бы читательская масса видела как жаль было смотреть на профчастичку, явившуюся в мардом в 5 ч. и подбирающую пополнение через час по чайной ложке. Неожиданно пробил 6 часов, а запись все еще продолжается, устали-же руки у бедняжки члена УПБ. Как снег на голову—заявление: заригистрировавшихся 27 (цифра так и в этот вышестельная).

Богоуслужливые кооператоры.

Николин день. Скучно одному председателю правления о-ва племелеводов «Гундра.» Сидит он бедный с повешенной головой в своем учреждении и прилежно думает о чем-то.

Гдеж-остальные сотрудники учреждения?

Уже 9 часов, а их «следов знакомых нет, нет, как не было».

Да где-жони на самом деле?—спрашивает вызывающими глазами любопытный посетитель.

— В церкви, любимые, в церкви,—отвечают скучные и оди-

нокие глаза председателя, Председатель опять задумывается. Думает-ли он о своем одиночестве или мысленно ругает своих сотрудников, усердно молящихся в это самое время Николаю чудотворцу, находящемуся в самом почетном месте в этот юбилейный для него день и в самом хорошем настроении,—мы не знаем, но знаем, что посетитель убеждается, что все сотрудники приходят в учреждение после окончания чествования имени Николая чудотворца.

Адылыс

Труд не оплатили.

Гр-н е. Ижмы Канев Н. И договаривался с дорожным техником Хрустальевым по 8 р. за 1 версту по тракту Ижма—Щелья юр ставить вехи. Несмотря на эту договоренность тех. Хрустальев

пря расчете дал Каневу только 73 рубля за работу на протяжении 16 верст.

Почему труд Канева оплачен не полностью?

Зайцов.

Подпишитесь на 1929 год на

Двухнедельный журнал

„Новая деревня“

посвященный вопросам улучшения крестьянского хозяйства, деревенского быта, обществ.-политического и сельско-хозяйственного самообразования.

В 1929 году журнал „НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“ выходит в 7 изданиях. Все подписчики, подписавшиеся на 6 ИЛИ 12 МЕС. БЕСПЛАТНО ПОЛУЧАТ БОЛЬШОЙ НАСТОЛЬНЫЙ КРЕСТЬЯНСКИЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА 1929 ГОД.

Подписная цена:

1 издание с календарем на 1929 г. на 12 м.—4 р., на 6 м.—2 р., на 3 м.—1 р.		
2 „ библиотечной по животноводству „	5-50 к.	3-50 к.
3 „ библиотеч. по садоводству и огороднич.	5-26 „	3-25 „
4 „ библиот. по ветеринарии „	5	3
5 „ библи. по пчеловодству „	5	3
6 „ библи. по разн. вопр. сельского хозяйства „	8	6
7 „ библи. по лесоводству „	5	3

В состав библиотечек входят книги лучших авторов. Все книги снабжены большим количеством рисунков в красочных обложках.

Заказы и деньги адресовать: Москва 9, Издательство НКЗ «НОВАЯ ДЕРЕВНЯ».

Со сцены крик: не уходите, собрание состоится, вот, вот придет из профактива пополнение. Под шумок кой-кто дыжи смазали, в числе их „профсливочка“. Члены Уо...

Двадцать минут седьмого, переключка, ответы: ушел! есты! Ель Вань отмечает. Проверка закончена—внимание: записавшихся 47, ушедших 9 ч. какбы? Пошло суждение открыть или не открыть собрание. Настроение публики... гм... вообще... Слышится предложение: внеочереды, завтра, (один снимает, другой поддерживает) в пятницу рождество, курсы зырянских, время не терпит—все слилось в месте. Наконец решили большинством открыть. Хорошо. Председатель и секретарь заняли места. Докладчик появился на сцене, остановили внимание слушателей на задачах и роли профсоюз в переизборной кампании и т. д., и зачем бы самокритика тут? совсем непонятно. Благодарение профсоюзов трогать, нет, не позволим. А он на зло позволил и «сделка» задел (не без чувства жалости) «своевременно» ушедших, «заблаговременно» пришедших и еще кой-кого из чинов. Нахальство. Сам член профсоюза, а корпорация на одну копейку. Рабемлее (невинный союз) накрыл, членов правления работников „земли и леса“ (признавших се-

бя балластами) и демонстративно ушедших под „шумок“ „поглади“ по головкам, батраков в зале не обзрел (какая близорукость!)

Еще кой-какие „предести“ о жизни и работе профсоюзов были напоменны, но это чисто „формально“ и „бюрократично“, конечно, это меньше всего ему (докладчику) относится. С этим мы согласны, но... собрание 19-ХП поучительное.

Признается, впечатление от межсоюзного собрания один „шик“. Дисциплина и быт членской массы на „высоте“ своего положения. Никола угодник хотя кой-кому и близкий и хороший человек, но он нам не „товарищ“, он здесь только фигурирует, как виновник разговора.

Этак оставался в дальнейшем и стыдно и позорно; требуется немедленное „хирургическое“ вмешательство для отчистки „гниюшка“ на шее профессиональных союзов! Явление, (вернее реагировать) вокруг неуклюжего, дряхлого мифа—Никола не выдерживает критики.

Нам надо перед профсоюзами поставить две крайности: либо боженки, либо общественная работа, а между двумя этими крайностями большая пропасть, надо выбрать одну из двух!

Блохич

Обпартконференция—1 марта.

Бюро обкома ВКП областную партийную конференцию решило созвать на 1 марта 1929 г.

Вниманию Ижемской городской организации ВКП (б).

В понедельник 24 декабря в 5 часов вечера в помещении уисполкома (верх) состоится общегородское партийное собрание..

П о в е с т к а:

1. О правом уклоне в партии (А. Иевлев)
2. Результаты обследования условий труда батраков в тундре (Терентьев Г.).

Сек. укома А. Иевлев.

Вниманию партячек и членов партии Ижмо-Печорской уездной организации.

1. Обкомом В. К.П. (б) для Ижмо-Печорской парторганизации предложено на 1929-30 учеб. год в комвузы 3 места: Один Ленинградский и два ком. Универ. Труд. Восток. имени Сталина. При обкоме ВКП(б) с ноября 1928 г. организована отборочная комиссия по командировкам в комвузы. Членам партии, желающим продолжить образование необходимо сейчас же представить в АПО УК автобиографию (заверенную секр. ячейки или паркомом), анкету (тоже обязательно необходимо заверить) и удостоверение от врача о состоянии здоровья. Все означенные документы должны быть направлены в АПО укома не позже 20 января 1929 г. для предварительного просмотра и отправки в отборочную комиссию. После означенного срока заявления приниматься не будут.

Основные условия приема:

а) В КУТВ-не менее 3-х летний партстаж (без замены стажем ВЛКСМ) и со стажем активной практической партийной, профессиональной или советской работы не менее 3-х лет в возрасте не моложе 20 и не старше 32 лет.

ПРИМЕЧАНИЕ: Для женщин Восточн. национальностей предоставляются при приеме соответствующие льготы (подробно об условиях смотри в „Правде“ от 16 ноября 28г. № 266).

б) В Ленинградский К ммуни-верситет:

принимаются не менее чем с 4-х летним партстажем (тоже без замены стажем ВЛКСМ) при условии не менее трехлетней активной общественно-партийной работы и производственный стаж в промышленности или в сельском хозяйстве не менее 3-х лет (годы производственного ученичества и работа в крестьянском хозяйстве в детском возрасте в производственный стаж не засчитывается). Подробности о правилах приема в Ленинградский комвуз смотри: в „Правде“ от 23 октября 1928 года № 247.

Форма анкеты для поступающих:

1. Фамилия, имя и отчество. 2. Год рождения. 3. Национальность (по происхождению). 4. Социальное положение:

а) родителей. б) опрашиваемого (по последней партпереписи, как записано в личной карточке).

5. Производственный стаж:

а) если рабоч., то сколько лет и в каком производстве работал. б) крестьянин указывает-когда, сколько лет участвовал личным трудом в своем хозяйстве или в качестве наемного с-х рабочего. в) служащие, кустари и другие указывают те уч-

реждения, и от расли, где они работали и сколько времени.

ПРИМЕЧАНИЕ: Годы производственного ученичества и раб. в крест. хозяйстве в детском возрасте (до 16 лет) в производственный стаж не засчитываются.

6. Партийность: а) С какого года и месяца канд. и членом РКП (б) и № партбилета б) тоже членом ВЛКСМ. в) в каких других партиях состоял, когда и сколько времени. г) подвергался ли партвыскааниям когда, за что и в какой организ.

7. Партийная работа: а) Основная: где, когда, сколько времени и какую выполнял работу. б) В порядке нагрузки: какие виды партработы выполнял и когда.

8. Советская или профессиональная работа: перечислить главные виды этих работ и время ее выполнения.

9 Служба в армии: б) В старой армии-когда, сколько времени и в какой должности; в) В Красной армии когда, сколько времени и в какой должности.

10. Основная профессия и специальность в настоящее время.

11. Какую должность занимает в настоящее время (место и наименование учреждения).

12. Размер месячного заработка и число членов семьи, находящихся на иждивении.

13. Образование общее и политическое: а) В каких школах и учебн. заведениях учился (перечислить таковые) Домашнее образование указывается в этой же графе.

б) С какого и по какое время учился. Окончил или нет. Если не окончил, то из какого класса выбыл. в) В каких партиях обучался г) С какого по какое время окончил их или нет.

14. Точный адрес местожит. в настоящее время.

15. Название и адрес партия., в котором состоит опрашиваемый.

Месяц, число, год и подпись. Приложить к анкете краткое свое жизнеописание (автобиографию) на 2-3 стр. писчего листа (без перепечатывания на машинке), примерно по следующему плану: где, в какой семье и среде родился-рос, учился в детские годы, в каком хоз. занимался в годы после детства, как стал самостоятельным работником где и т. д. Далее описать наиболее характерные эпизоды в годы империалистической и гражданской войны и НЭПа. Остановиться на мотивах, побуждающих поступить в комвуз.

Конечно все это примерно. Каждый товарищ может изменить этот план или даже составить новый.

Зав. Апо УК Доронин.